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A magántisztviselők.
háború a társadalmat két élesen el- 

I lm tárolt rétegre osztotta: gazdagra és sze­
gényre. A két réteg meg volt ugyan a ha­
bom előtt is, de közéjük ékelődött egy bar 

I maciik réteg, melyet javarészben a tiszbvi- 
| séták töltöttek be.

Ez a tisztviselői réteg a háború nyomá­
ban járó vagyon el osztódás után megszűnt 
összekötő lenni a gazdag és szegény között 
és leolvadt a szegény réteg státusába.

Közhely ma már annak a bizonyításra 
sem szoruló helyzetnek az emlegetése, hogy 
amig minden más kenyérkereseti forrás az 
óráról-órára növekedett drágaság arányá- 
bau követte a munkaerejének és idejének 
értékelését, addig a tisztviselő kar fogát 
összevágva tűrte az értékek felszökkenését, 
a vagyon vándorlását és a maga értékéinek 
stagnálásában való leszállását.

Tűrte, mert a maga számbeli sokasá­
gában egységesen, erőt képviselőn jogait kö­
vetelni nem tudta. Hiányzott a szervezés 
sikert biztosi tó ereje.

A tisztviselő szinte vakon járt a világ­
ba. k elszeg társadalmi előítéletek lehetet­
lenné tették, hogy meglássa a rohanó kor­
nak a társadalmi rendjeit, szokásait, korlá­
táit leromboló átalakulásait. A tisztviselő 
előtt a „szervezet“ valami lealacsonyító, az 
uten szocializmusának sárral miegbajigált 
csúnya és méltatlan eszköze volt.

A tisztviselő gyomrának kellett korog- 
hogy ebből a cLairvoyantce-iból felébred­

jen ú< kényszerítse legelemibb jogának: 
megélhetésémek biztosítására.

Az állam füléhez nagy sok ára elhal lát­
szott tisztviselői gyomorkotrgásánaik kelle­
metlen hangja és az állam az adott helyzet­
ben és viszonyok között eléggé megerőltet­
te magát, hogy segítsen tisztviselőin.

A magán a lka Írna zásban levők azonban 
nem jutnak még ma sem ahhoz a minimális 
iád iáIIyossághoz, hogy segélyezésük mun­
kájuknak és használhatóságuknak megfele­
lően meg történjék.

Vedig ha egy kis összeíráson! it ást te- 
^;tt!!k..az il**a,ni és magánvállalat között, a 
dnökök sokkalta nagyobb arái-vb,mii v.: •! 

vöielesek gondoskodni alkalmazottaik- 
minl az állam, mert, amig az állam a tűi­

ken vielen minden pénzforrás- 
°z avulni, hogy háborús terheit viselni 

:“(1.R addig a magánvállalatok a háboru- 
:'aij °''an anyagi előnyökhöz jutottak, iné 
'Pl nnaden reményüket meghaladják és a 

!n°i'e,k tűn esetiek arányban azokkal a fcr- 
111 °lyek rájuk nehezedtek, legkevés • 

I'ir!ig azokkal, melyeket morális kényszer

Annál nagyobb súllyal bir tehát az, 
hogy a vállalatok határt nem ismerő pénz- 
vágya legelsősorban azokkal szemben le­
gyen emberségesen méltányos, akik a va­
gyonszerzéssel járó kényelmet a maguk ve­
rejtékével főnökeiknek megszerezték.

Rideg zárkózottságuk ne hívja ki ön­
maga ellen a sorsot, mert az bizonyos, hogy 
az a. tisztviselői kar, melynek előmenetele, 
stabilitása nines intézményesen szabályoz­
va, fog tudni olyan intézményt létrehozni, 
melynek acélos ereje akaratuk ellenére fog 
olyan előnyöket kisajtolni, melyeknél jóval 
kevesebbel is beérnék ma, lm azokat spon­
tán kapnák.

A tisztviselői szervezkedés kérdése meg 
érett, kiforrott és megvalósulása előtt álló

kérdés brve a szervezkedésre parancsoló 
szükség kényszeríti a tisztviselői kart, ame­
lyet önérzetében porig aláz a jvarvenü gőgje.

A tisztviselő csak a munkaerejét adta 
e!, lelkét, önérzetét, intelligens emberi tuda­
tát nem!

A tisztviselő munkájában kifejtett euer 
gia oly mértékben fokozódik vagy csökken, 
a mily mértékben a tiszt viselő leikéhez mun­
kája elismerésével és anyagi honorálásával 
a vállalat közelebb férkőzik.

A társadalom, a közvélemény minden 
szimpátiája a tisztviselők ügye mellett van 
és a maga hangos bátorításával kiséri őket 
ügyük "sikere érdekében indított akciójuk­
ban.

harcok Tóiméin
Veres támadásod V vissza a Krnen és Mrzli Vrhön. -
Kassai, aradi, nagyváradi és temesvári ez rede k dicsősége. - 
A Maguráröl visszavettük csapatainkat. - Az angolok ered­
ménytelen támadásai. - Nagyerejü tüzérségi harc Verdimnél.
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VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jni. 24. (11 ívMalos.) A 

Magurán küzdő csapatainkat, mi ve! Tarta- 
rowtól dé'keletre erős orosz támadás fenye­
getett, a Kárpátok főgerincére vettük visz- 
sza. Egyébként változatlan helyset mellett 
nincs újabb esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jul. 24. A nagy főhadiszállás 

jelenti: Rigától délkeletre késő este záró- 
tüzünkkel megliiusitottunk egy ellenséges 
támadást. Az oroszoknak azt a kísérletét, 
hogy a Styren Zahadkánál. Beresteczkotól 
délnyugatra átkeljenek, német ütegek meg­
akadályozták.

A legfőbb hadvezetőség.

ülasz, ImrcMr,
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jul. 24. (Hivat: Né- ,

hány nap óta tartó viszonylagos es-": Un
tegnap a Val Suganátó! délre fekvő ! re- 
vonalon újra igen heves harcok fejlődtek 
ki. Az olaszok a legnagyobb erős. ' " ; ir­
tás tüzérségi tüzelés által támogatva több

! helyen ismételten támadtak. Mindenütt a 
j legsúlyosabb veszteségeik mellett vertük 
I vissza őket. Ezekben a harcokban a hetedik 
tábori vadászzászlóalj és a tizenhetedik gya­
logezred egyes részei, amelyek állásai ellen 
irányult az ellenség főrohama, rendkívüli 
mértékben kitűntek. A Panegiotól délnyu­
gatra fekvő magaslat elleni támadást vére­
sen visszavertük. Ugyanekkor a Steinkofel­
iéi északra fekvő magaslaton egy olasz 
zászlóalj támadása hiúsult meg. A ti roll 
harcvouahiak egyes szakaszai, amelyekben 
tegnap nem volt harc, főkép heves tüzérségi 
tiiz alatt álltak. Az Isonzo- harcvonalon a 
Monte Sáh Michele állt erős tűz alatt.

Höfer, altábornagy.

löt fit $m:r
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jul. 24. (Hivatalos.) Vál­

tozatlan.
Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, jul. 24. A nagy főhadiszállás 

jelenti: Semmi újság.
A legfőbb hadvezetőség.

ADAKOZZUNK
a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —
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Francia- b£2g^ íiaicí&r.
NÉMET H^VATAIJJS JELENTÉS.

DEKLIN, jiil. 24. A nagy főhadiszállás 
jelenti: A tenger As az Ancre böd>tt egyes 
elszigetelt szakaszokon élénkebb tűzharc 
vdL Hii hebourg kornyékén visszavertünk 
eg)’ erősebb ellenséges felderítő osztagot. 
Az Ancre és a Somme között egész napon 
üt fokozott tüzérségi tevékenység után este 
és éjjel a Thiepwal-Guillemont arcvoualon 
ismételten gyalogsági harcokra került a 
sor. Az angolok itteni hunadásai az ember- 
tömegek kiméletlen harebavetése ellenére 
eredménytelenek maradtak. Poziéresnél és 
attól nyugatra, a Fonreaux-erdöcske mel­
lett és Longueval nyugati szélén a támadá­
sok heves közelharcokra vezettek. Guille- 
mont és a Somme között az ellenség táma­
dási kísérleteit ziírótüzűnkkel már a roham- 
ál’ásokban elfojtottuk. A Sommetól délre 
időnként igen erős és általunk hasonló erei­
vel viszonzott tüzelést csak elszigetelt fran­
cia előretörések követték, amelyek meghiú­
sultak. Töbh mint 100 foglyot, köztük né­
hány tisztet szállítottunk be. A Maas terü­
leten több Ízben nagy erejű tüzérségi harc 
volt. A folyótól keletre FIeury-szakaszain el­
lenséges Gézigránátcsapatokat, a Tavannes 
erődtől északra fekvő erdős hegységben pe­
dig felderítő osztagokat vertünk vissza. 
Damlouptól délre a Dicourt major irányá­
ban tért nyertünk és foglyokat, valamint 
zsákmányt színeztünk. Tegnap eg)’ francia 
repülőraj a badeni Mühlheim városkát és a 
kö'élben fekvő falvakat bombázta. Két el­
lenséges repülőgépet légi harcban lelőtt ib ’ 
és a támadást azonnal a Belfort városára 
irányított neliéz tüzeléssel visszonoztuk.

\ legfőbb hadvezetőség

II ÍRÉ K
EGYSZER RÉGEN,

meg a békeidőben járta az a szólósforma, 
ímK7 °K.v ur nem fizet ús nem csodál - 
kozik. Soha annyira szólásforma nem talál­
kozott úgy össze a mindennapos valósággal, 
mint ez. a mai háborús hét szűke«/, (emlős 
időkben. Ma már ott tartunk, hogy a nadrá- 
g«w ur, aki minden hónap elsején felszívja 
a fixfize’ését, akinek a tejes embertől kezd- 
ve a mészárosig mindenki árat emel, aki a 
oi.pője talpát, a kabátja gombját, a borot­
válkozó szappanját és annak a habját is fel­
emelt ároó fizetné, lia tudná — ma már csak 
ugyan nem fizet. Nem fizet, mert nem fizet­
het, mert rtem lelik, nincs miből nem tize'- 
egy középosztálybeli ur nem fizet és nem 
csodálkozik. Nem csodálkozik azon, ha ke- 
nyérjegyet kérnek. Nem csodálkozik, ha a 
marhatnij kilójáért 20 koronát követelnek 
Nivn csodálkozik a maximális árakon. Nem 
csodálkozik, ha egy cipőtalpalás papendek- 
bvel 30 korona. Nem csodálkozik, ha a ká 
vos ki kergeti, ha kávét kér. Az sem lepi 
meg, ha a boltból kiiizrik, mert cukorért kö­
nyörög. Azon sem csodálkozik, hogy az ola­
szok h idat üzennek Németországnak Nem 
csodálkozik Károlyi Mihály kilépésén és 
páriáink,tasán sem. Nem csodálkozik sem­
min mar, ami ezen a földön történik és tör­
ténni fog. Azaz. hogy mégis egy dolgon mód 
felett csodálkozik. Azon, hogy ő az, ur „ 
középosztálybeli ur, aki nem fizet, aki nőm 
csodálkozik — még él.

Az a magyar középosztály, az a sok ki« 
és nagy hivatalnok ur milyen becsülettel 
állja meg a helyét ebben a nagy darab or­
szágban, ahol feje fölött csapkodnak össze 
az árhullámok. Milyen béketürcssel nyomo­
rog ez a sok ur. Mennyi áldozatkészség, 
mennyi munkakedv él benne, milyen színes 
sőt ragyogó nemzeti remények dagasztják 
a kehiét, a,miikor a jövőre gondol. Elkesere­
dett harcot, verejték es küzdelmet folytat a- 
megélhetésért. Görnyed, nyög és hallgat. 
Ki se szól róluk, ki se gondol rájuk, de ők 
mennek, tovább haladnak a munka utján. 
Csendesek itthon, pedig a ieglármáisalbbaik 
ők lehetnének. Bizakodók és reménykedőn, 
pedig a legtöbb okuk volna a csáiggodésre. 
A fronton és itthon n legerősebben ők szen­
vednek. A háború minden csapása őket sújt­
ja. A fronton vérzőkért az ő szivük remeg. 
A hősi halálok hire nekik hozz.ia a fájdalmat. 
A megélhetés gondjai az n agyveleiket ha­
sogatják. A felgyülemlett mun kávai ők bir­
kóznak meg. Ők tartják fenn itthon szen­
vedő testtel a békés élet frontját, amelyet 
áttörhetetlenül ostromol a drágaság és a 
spekulánsok mozgósított hada.

Egyszer, majd egyszer, amikor bekö­
szönt a béke, amikor a véres rohamok/oan 
megtizedelt., itthon agyongyötört, elgyön­
gült magyar középosztály, amely a legna­
gyobb arányban szenvedte végig a háborút, 
uj életre, uj erőre akar kapni — vájjon kik 
fognak a hona alá nyúlni, hogy felemeljék 
az őt megillető helyre?!

-----o-----

-L£í6_jüius25
tak Fiúméba. A jelentésnek a- ufAkv 
tában a vérhasnak egy halottjáról i 
litest a tiszti főorvosi hivatal C->z tolj

— A kormányzó hazaérkezése. Winken- 
lmrg István gróf fiumei kormányzó toon 
minős fővárosi tartózikodáisa után a szom­
bat esti gyorsvonattal hazaérkezett.

z— Személyi bir. Jekelfalussy Zoltán 
es. es kir. kamarás, miniszteri tanácsos, teg­
nap este Fiúméba érkezett.

— Előadás a vak katonák javára. A
Máv. tiszti fürdőben vasárnap délután 5-től 
7-ig bájos gyermekek szép sikerű előadást 
rendeztek a háborúban megvakult katonák 
javára. Elsőül a Kalappróba című három- 
feli von ásost adták, melyben Feigl Magda 
nri-nt Tresaka néni, Kovács Lujza mint Len­
ke, Puskás Rózsa pedig mint kalaposleány 
jeleskedtek. A műsor következő pontjai 
voltak: Kupié: énekelte Puskás Rózsa; Ál­
mos Dorka: szavalta Vadas Bálba; Jaj Zsu­
zsikám: énekelte Vadas Mik’lloe; Pétiké:
szavalta Feigl Inén; Lillyke babája: énekel­
te Feigl Ilonka; Hamupipőke, monolog, elő- 
adta Kovács Lujza; háborús dalok: énekel­
te kijátz Elemér; A gorlieei hajnal: szava 1- 
*’? Fr>i"1 Végül A Kárpátok alján
emui egy felvonás» keriiltszinre, amelyben 
a menekülő családban a mama Kovács Luj-
Á'1’. T onka Feigl Magda, Rózsika Feigl1 

'•on. Jancsika Vadas Baba volt, mig a ven­
déglátó nénit Puskás Rózsa játszotta. Mind­
nyáján kilőttek magukén. A közönség lel­
kesen megujráza az ügyes gyermekek já- 
' a', amely tizennyolc koronát jövedelme- 

v'‘ t a vak katonáknak. A pénzt ma bohoz- 
lax szerkeszRxségiinkbe s annak az említett 
jolekonycelra történt át,vételét ezennel 
nyugtatjuk.

~ A hét fertőző betegségei. A városi 
1- i főorvosi hivatal jelentése szerint Fiu­
mei»; ni es kerületében a június 17-étol 23-áig 
torjedő héten egy difi éri bkzeset, egy vör 
icnycset és négy liastifuszeset fordult elő 

A has hl fus znak egy halottja volt. Idegen­
ből egy verhasbeteget és öt trachomas; hoz-

— Az ablaktóvilágitási tilalom. Ujab-1 
ban ismét többeket megbüntettek azért, 
mert tengerre eső ablakaikat kivilági tot,ti.

— Betörtek a kormányzó villájába. -
Szombaton reggel 6 órakor a Buonarroti] 
utcán posztoló rendőr észrevette, hogy „„ 
lönféle ruha nemű ek és háztartási tárgyai] 
varinak halomba rakva Wiokenburg István 
gróf kormányzó villája előtt. Gyanúsnak ta­
lálta a dolgot és vizsgálódni kezdett, ami­
nek az lett a követtkeziménye, liogy egv ki-1 
sebhszarii betörésnek jött a nyomára. A ki- j 
küldött detektívek a villa padlóján észlel i 
hető apró lábnyomokból megállapították I 
hogy gyermekek követték el a betörést, ősz-1 
sze is fogdostak egynéhány gyanús suhanj 
eot, ezek közül kettő már be is vallotta,j 
hogy része van a betörésben, de azt mégj 
eddig nem árulták el, hogy kinek adták eij 
a lopott tárgyakat, A fiatalkorú betörők ci-1 

pőket, ruhán emüeket, fehérneműt, ágy téri- L 
tőt és konyhaberendezési tárgyakat loptak 
el a koiTmányzói villából. A lopott tárgyak 
egy részét a villa előtt hagyták az uta 
csak a kisebbik részét tudták elhordani & I 
értékesíteni. A kár jelentéktelen és bizto-1 
*tás révén megtérül. Az apró betörők oly 
ügyesen dolgoztak, hogy a villában lakó 
portás nem is sejtette jelenlétüket. A rend­
őrség most a további tettesek és az orgaz­
dák után kutat.

— Kihágások az ebzárlat ellen. A
rendőrbiróság több személyt 6-tól 10 koro­
náig terjedő pénzbírsággal sújtott, mert 
kutyájukat nem vezették pórázon.

— A felmentések megszorítása. A K üí-
ügy Hiadügy irja: Egyelőre ellenőrizhetet­
len források nyomán legutóbb ismét felme­
rült az a hiraifás, hogy a kormány a feli»en' 
tűsek megszorításával foglalkozik. A kor­
mány álláspontja általában az, hogy a ka-1 
tonai felmentések halára betelt és njil*> 
felmentést nem engedélyez. Csak a legrd- 
Tcííl»!) esetekben, az igazi nélkülözhetetlenség 
bizonyításával szemben tesz a kormány az. 
újabb kérvények elbírálásánál kivételt, df 
itt is fennáll az az elv, hogv csalk az idősebb 
nép fid kelőkről leliet szó. Így az első hat fi,v 
tal évfolyamból senki sem menthető fel-
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Legújabb.
MAGYAR EZREDEK DICSŐSÉGE.
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Előfizetési felhívás.
----- o-----

“^Julius 1-éu uj előfizetést nyitottunk A 
Vfajgerpart-ra. Kérjük híveinket és burá­
inkat, hogy tartsanak ki továbbra is mel­

lettünk és gyarapítsák uj hívekkel, uj ba­
rátokkal ezt a velünk haladó és küzd él­

ni i a fölmentettek behívását illeti, ez iránt 
még nincs végleges intézkedés. A hadveze­
tőség, amely a katonai felügyelet alatt n- 
vál la la toknak bizony bah n időre felmentett 
alkalmazottaiból egy részt már eddig is be­
vonultatott, hir szerint az öszszel a felmen­
tettek nagyobb részét, a mennyiben nélkü­
li)/he tétlenségük a szigorúbb mérlegelésnek 
nem felel meg, az illetékes- népfelkelő pa­
rancsnokságok utján, a szükséghez képest, 
fokozatosan behíva tja katonai szolgálat té­
telre. Egyik forrás szerint legközelebb vár­
ható a fiatalabb évfolyamban felmentettek 
részleges behívása. A felmentések korláto­
zásával vau állítólag összefüggésben az az 
intézkedés, hogy a légit többi pót szem léken 
újra sorozott és alkalmasokká vált hadkö­
telesek behívását elhalasztották. Julius kö­
zepére tervezték a behívásokat, de ezt a ter­
minust kitolták és lehet, hogy csak augusz­
tus végén lesznek a bevonulások, A mikorra 
befejeződik mindenütt az aratás és a fel­
mentések ügye körül is fog történni valami.

— Az árokba zuhant. Tegnapelőtt be­
száll! tották a kórházba Víziéi oh György 58 
éves cosalai lakost. Víziekül a telkét hatá­
roló falat, amely az esőzéstől megrongáló­
dott, ki akarta tatarozni s eközben belezu­
hant a fal melletti árokba. A hat méter ma­
gasságból történt esés által különböző sé­
rüléseiket szenvedett. Balesetét a saját fia 
vitte hírül, aki vele dolgozott.

— Betörők látogatása. Napokkal ezelőtt 
Dorfmeister Mfáríiia, a Battihyány-rakpart 
4. szánni házának házmesternője bejelentet­
te, a rendőrségnek, hogy távollétében vjdáki 
nlkulcsrsal behatolt a lakájába s miután ott 
mindent felforgatott, egy varrógéppel s 

több más tárgygyal távozott el. A rendőr­
ség megindította a nyomozást s letartózta 
tolt egy Simcieh nevii villanyszerelőt, aki 
kezdetben tagadott, amikor azonban a laká­
sán megtalálták a lopott dolgokat, beismer­
te, hogy a. betörést ő követte el.

— Balesetek napja egy műhelyben. —
Szombaton délután öt órakor beszállították 
a kórházba Ricciotti Dante 18 éves meka- 
nikust, aki a Cussar-féle gépgyárban mun­
kája közben a bal kezén súlyos sérülést 
szenvedett. Valamivel később beszállították 
a korházba Bartos Onorato 14 éves inast, a 
ki ugyancsak a Cussar-gyárban járt szeren­
csétlen ni. ö is a balkezén sérült meg, mig 
azonban Ricciottinak a kórházban kellett 
maradnia, Bartos sebének bökő tűzése után 
haza mehetett.

— Meghamisították a bevásárló harcát,
á rendőrbiróság tegnap Lóban Jankát 12 
ólai elzárással és 2 korona pénzbimaggal, 
J-ggnr Katalint,. Novak Klárát és K i rohen- 
hop (!) Pált 11)—10 korona pénzbírsággal 
sújtotta, mert bevásárló tárcáikat meghami 
sitolták. Ezt abból a célból tették, hogy na­
gyobb mennyiségű 'árut vásárolhassanak.

Megbüntetett állatkínzó A rendőr­
in róság 12 órai elzárással és 10 korona pénz- 
birsaggal sújtotta Bubinaz István 48 éves 
kocsist, aki brutális módon verte a lovait,.

SSERETKTADOM ANYOKAT 
A FRONTRA SZÁLLÍT A HAD8H- 

GÉLYZÖ HIVATAL 
^vételi ktiíthii ti» <»>-<*, Budapest IV., Vad 

utea aM. sx.

BUDAPEST, jul, 24. A saj tóhadiszál- 
lásról jelentik: Tóiméin vidékén csaknem 
állandó, olykor példátlanul elkeseredett har­
cok folynak, különösen Svetamarián, a Krn 
és a Mrzü Vrh vidékén. Itten az ellenséges 
frontok húsz-harminc lépésnyire vannak 
egymástól. Katonáink veszedelmes állásai­
kat nemcsak megtartották, de még az utolsó 
hetekben előretolták. Ezekben a harcokban 
nagy dicsőséget szereztek maguknak nagy­
váradiak, aradiak, kassaiak és temesváriak. 
Ezeknek az ezredeknek magyar, német és 
román legénységei olyan fegyvertényeket 
hajtottak végre, amelyeket illetékes helyen 
sem győznek eléggé magasztalni. Ezekben 
a harcokban viszonylag csekély vesztesé­
günk van.

SVÉDORSZÁG MEGENGEDI 
A KERESKEDELMI BUVÁRHAJÖK 

BEFUTÁSÁT.

STOCKHOLM, jul. 24. (Hivatalos.) A 
svéd kormány a kereskedelmi búvárba job 
befutását svéd vizekre megengedte.

SZASZONOW LEMONDÁSA.

BERLIN, jul. 24. A Berliner Tageblatt 
Szaszonow visszalépéséről írja: Az orosz­
japán egyezmény óriási áldozatokat jelent 
Oroszországra. Oroszország Japánt vezető 
hatalommá tette Keletázsiába.n, Svédor­
szágihoz való viszonyát pedig az orosz flotta 
túlkapásai ki élesítették. Szaszonownak Ro­
mániával szemben való politikájával vezető 
körökben nem értettek egyet.

PÉTERVÁR, jul. 24. A cár Szaszonow- 
hoz leiratot intézett, amelyben diícséri buz­
galmát és sajnálja, hogy egészségi állapota 
1 elmondásra kényszeríti.

EGY LÉPÉSSEL KÖZELEBB 
A BEKÉHEZ.

BERLIN, jul. 24. A Taegliohe Rund­
schau Stockholmból jelenti: Az uj orosz kor 
many ? békét egy lépéssel közelebb hoz­
hatja.

STÜRMER — KÜLÜGYMINISZTER

PÉTERVÁR, jul. 24. A pétenvári táv­
irati ügynökség jelenti: Stürmer miniszter­
elnököt kinevezték külügyminiszterré. Sza­
szonow visszalépését elfogadták.

TÖRÖK SIKEREK.

KONSTANTINÁPOLY, jul 24. (Hiva­
talos.) A Perzsa-fronton a:z oroszokat Bane 
vidékéről visszavetettük. Csapataink Ró­
va ndiuztól keletre harmincöt kilométerre, a 
határon innen nyolc, kilométerre álló, ellen­
séget állasaiból kivetették. Midilli cirká­
lónk útját Sebastopóinál erős ellenséges 
tengeri haderő el akarta vágni. A Midilli 
áttörte a gyűrűt és sértetlenül visszatért.

ANGOL HADI JELENTÉS.

LONDON, jul. 24. (Hivatalos.) Pozié- 
res közelében előrehaladást tettünk. A front 
többi részén, Poziéres és Guillomont között 
az ütközet a legnagyobb hevességgel folyik.

műnkért, céljainkért lelkesedő tábort.
Nagy harcok várnak reánk még akkor 

is, ha véget ér majd a most dúló világküz­
delem. Fiume magyarságáért, a magyar 
Fiume boldogulásáért emeljük magasra a 
lobogót. Száz és száz sürgős kérdés vár itt 
megoldásra, amit csak megfeszített munká­
val és tetterős táborral lehet kiharcolni.

Ha erőt meríthetnünk közönségünk lel­
kes támogatásából, úgy fáradságos küzdel­
münk nem marad meddő. Olvasóközönsé­
günkön tehát a sor, hogy kitartson mellet­
tünk és előfizetéseivel támogasson bennün­
ket újságírói kötelességünk teljesítésében. 
Kérjük úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy az előfizetést idejekorán meg­
újítani szivskedjenek. nehogy a lap szétkül­
désében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 28 kor. Negyedévre 7 kor. 
Félévre 14 kor. Egy hóra 2.40 kor.

Tisztviselők, altisztek és munkások ha­
vi 1.50 kor. kedvezményes előfizetési áron 
kapják A Tengerpart-ot házhoz szállítva.

Uj előfizetések bármely naptól kezdve 
telefonon (12 szám), postán, vagy személye­
sen jelenthetők be A Tengerpart kiadóhiva­
talában. Klotild-utca (Via Clotilde) 4. sz. 
I. emelek

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér ,JPoHunia“
nyomdájában.

tiszti és legénységi katonáidtott gőzösre 
korestetik. Szolgálata katonai szolgálatnak
tekintetik.' Feltételek: magyar vagy német 
konyha ismerete, tisztaság, becsületesség. 
Járulékok: teljes ellátás (mosás nem bele­
értve, úgyszintén ágynemű sem) s kezdő 120 
korona havi fizetés, mely a feltételek lelki­
ismeretes teljesítése esetén emelkedik.

Jelentkezni Atlantiea-nál Via Gisella 
4. sz. I. emelet a délelőtti órákban.

MONATH ELLA
oki. zongora tanítónő Via Casemia 4., Ili 

emelet.

KÖNYVELÉS
magyar-német

LEVELEZÉS
mindenféle

IRODAI-MUNKA K
elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, 
vagy esti órákra egy elsőrendű mun 
kaerö. Hndi -ivonuU tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cim a 
kiadóhivatalban.
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Előfizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. 
I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, ailisztuk és mun­
kások h tvi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésit kávéház. Teljesen újonnan bú­
torozott és átalakított szálló 40 éle- 
gáns szobával. Lift, villany, fürdők. 
Szives pártfogást kér

Fanny Ferenci
tulajdonos:

Alakult 1857. 208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztosító 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Fiivá Crislof. Colombo, Bacicli palota I. em. 

(Telet. 17-57).
Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosítás a legjutá- 

nyosabt) alapon. Oyurs folyósítás.

IjMwSSm
Régebbi évfolyamokból fenmaradt

ujság-makulalura
papirt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala
Klotild utca (Vle Clotilde) 4. szám, I. em.

ADAKOZZUNK 
a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

Zöldségféléket,
burgonyát, sárgarépát, petrezselymet 
röshngymát, paradicsomot, tököt, íejj. v*' 
j") ősz tát, kelkáposztát, zöldpaprikát n\>U 
kát, (VSÖ vés tengerit, valamint összes ..v" 
mölesféléket waggontételekben valami »' 
gyorsam darabáruként szállít leirintí,». 
sabb napiárakban ‘ *

liEER OSZKÁR nagykereskedő 
Builape s t, Szarka utca 2.

00B08BE30B088BBB80
Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik 
előfizetésükkel liátralékban vaunak, TriveT 
kedjeuek az esedékes összeget posta útjáig 
küldönccel vagy személyesen kiadókéul 
lünkhöz Klotild utca (Via Clotilde) 4.
1. emelet juttatni, mivel személy-
zetünk nagy része bevonult a katonaság­
hoz és nines módunkban a nyugtákat vala- 
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize­
tés végett elhozni.

@830380800030000(0030(50

Catti György utóda
us. és kir. udvari szállító

” GYÓGYSZERTÁRA »
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapliató min­
den gyógyszerészeti különlegesség,gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek- 
szépitőszerek slb. stb.

Tudja ön már, 
: hogy mi az :

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biz­
tos ciedménnyel használható csúzíájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetleír 
szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tenge­
ri betegség é? ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák 
levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! 13 11 Cl (i lí D gyógyszertárában!

VIALE DEÁK — FIUME — VIALE DEÁK

A háború miatt a vevőktől
visszavett egyes bntorda- 
raboh valamint n| betörök
olcsó áron kaphatók.

HERSKOVITS S.
butorraktára

Fiume, Pariul fi. utca 4-6.

Olcsó edényái usitás!
Mindennemű üveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villám lámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok
szakszeri! elcsomagolását

olcsó árakon elvállalja:
KORNICZAI ti. Fiume

Via del Porto 1. (Telet. 13-16) a 
Nagyvásárcsarnok mellett.

VIS tápélosztőt egyék!
Ezen er tápsze: átlósan használják most Né­

metországban. 1 Kor. „LUCCULLUS“
gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). 

Viale Deák 2. sz.

Nézze meg hétfőn és szerdán d. u. 3—6-ig

az „Aerowash mosógép“ működését
Mittrovich Péter gyári képviselő irodájában Via del- 

l’Acquedotto 2. sz. Kucich féle ház.

Ezen készülékkel egy napi mosást két óra alatt vé­
gezhet el. 507« szappanmegtakaritás. A készüléket 

vételkényszer nélkül mutatjuk be.

Ára 24 korona!


